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 設計理念
交通安全是和每個人每天息息相關的課題，如何使「它」更活潑、更生活化且多元的融入在教學活動中，使小朋友易於吸收應用，是本課程將知識遊戲化、多元化的重點之一，希望藉由交通標誌的認知學習、體驗中，養成自己反思的能力，進而於生活實踐中能達到快快樂樂的出門、平平安安的回家。
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 主題架構圖
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 教學流程圖
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	主題名稱
	新興議題

安全教育
	單元名稱
	愛的路上停看聽
	適用年段
	一～三年級

	
	
	
	
	教學節數
	三節

	分段能力指標

	綜合活動
2-1-4
認識並欣賞周遭環境。

3-1-2
體會團隊合作的重要性，並能關懷團隊的成員。

4-1-1
觀察住家和學校周遭環境，並知道保護自己的方法。
健康與體育
5-1-2
說明並演練促進個人及他人生活安全的方法。

藝術與人文
1-1-1
藉由生活的經驗與體認運用視覺藝術創作的形式，表達自己的感受和想法。

語文
b-1-2-4
能主動使用正確語詞說話。

c-1-1-3
能覆述他人所說的意思。

c-2-1-1
在討論問題或交換意見時，能清楚說出自己的意思。

c-2-2-2
 能針對問題，提出自己的意見或看法。

	教學目標

	一、能選擇路況安全的道路行走。

二、能了解走要隨時注意路況，保護自己不受傷。

三、能反思並分享行的安全。

四、能認識道路交通標誌、標線與號誌。

五、能從活動中，遵守遊戲規則，遵守團隊精神。

六、能應用交通號誌，實踐於實際生活中。


	能力指標
	教學活動
	指導要點
	教學資源
	評量方式
	六大議題

	綜合活動

4-1- 4

健康與體育

5-1-2

語文

C-2-1-1

C-2-2-2


	活動一：紙彈闖天關—行的安全

教學準備：
1
小朋友每人一張報紙，透明膠一捲。

2
教師提供反思問題。

教學活動：
1
教師請小朋友每人將報紙製成一球型，用透明膠帶固定。

2
全班分成三組，第一組扮演走路的人，第二組是觀察員，但也分列兩旁成道路，第三組分列兩旁成道路，以紙球相互高空傳球。

3
扮行進走路的人，先穿過第二組的道路再穿過第三組的道路，但必須時時提防擦身飛過之紙球打中自己。

4
三組任務輪替感受。

5
討論與分享

教師提出反思問題：

1
校園中哪些道路是安全的？

2
走路時，如何做才不會妨礙他人或傷害到自己？

3
在上、下樓梯和過馬路時應隨時注意什麼，才能維護安全？

4
曾經在上、下學途中看過什麼樣的交通標誌？

～第一節完～
	☆請小朋友共同討論並發表心得。


	透明膠帶

報紙


	觀察，活動中的參與

熱烈討論

發表


	無


	能力指標
	教學活動
	指導要點
	教學資源
	評量方式
	六大議題

	藝術與人文

1-1-1

數學

D-1-1

綜合活動
3-1-2


	活動二：可愛的○△□
教學準備：

1
教師交通標誌、故事、8K圖畫紙。

2
小朋友彩色筆。
教學活動：

1
教師發每人一張8K圖畫紙，小朋友將自己看過印象最深的交通標誌畫下來，再全班做分類。

2
教師以故事方式解說交通標誌的不同，並展示一些常見的各種交通標誌。

3
小朋友依不同的標誌，每人再製作一張交通標誌，並在旁邊書寫其意義。

4
教師依不同的交通標誌，玩大風吹，加深印象。

5
完成連連看學習單。

～第二節完～
活動三：過關斬將我在行 

教學準備：

1
徵求四位愛心媽媽當關主。

2
準備各關的教材。

3
過關卡。

4
全班每5～6人一組進行過關。
教學活動：

1
第一關─創意大拼盤

1
將十種交通工具的彩色圖片加以分割。
	☆引導小朋友發表，並適時給予指正。

☆指導小朋友畫出正確的交通標誌。
	8K圖畫紙
交通標誌

彩色筆

交通安全教育融入式教學康輔教材國小教學指引p34

8K圖畫紙、彩色筆

學習單

愛心媽媽

交通工具彩色圖片

碼錶
	作品分類

活動遊戲

作品創作

學習單

合作完成


	無




	能力指標
	教學活動
	指導要點
	教學資源
	評量方式
	六大議題

	
	2
由各組隊員分工合作拼出完整的圖片。

3
一定時間內（限時五分鐘），拼出正確交通工具多少種，則得多少分？（答對一個2分）

2
第二關─法規大會串
1
每組說出並記錄六種日常生活中應該注意的交通法規。

2
限時五分鐘。

3
例：

1
行人要走行人穿越道。

2
紅燈停，綠燈行。

3
開車不喝酒，喝酒不開車。

4
開車不打大哥大。

5
上下公車要排隊。

4
寫出一條法規。（5分）
3
第三關─追趕跑跳碰

1
限時五分鐘，通過一人得五分。

2
由一個擲骰子，決定前進的步數。

3
每人輪替照指示進行遊戲內容。

4
若走到機會，請拿取「機會卡
」，並回答卡上問題，前進或後退皆依照卡上指示。
	
	過關卡

圖畫紙

簽字筆

過關卡

機會卡

方格卡

骰子

過關卡
	發表記錄

熱烈參與
	無


	能力指標
	教學活動
	指導要點
	教學資源
	評量方式
	六大議題

	
	機會
戴安全帽進兩格
行人走行人穿越道
無照駕駛回起點
機會
不超速
進三格

紅燈停
綠燈行
紅燈右轉退四格
開車繫安全帶進一步
開車不喝酒
駕車持手機
退一步
起終點
遵守交通規則
超速闖紅燈退回起點
禮讓行人
進三步
機會
4
第四關─蛇行大考驗
1
全組分兩邊在五行兩端，以扭扭車向前行輪替。
2
全組每人皆玩一次，行進中若壓到線，則不算分。
3
總分20分，若一人沒過，則扣2分。

～第三節完～
	☆請準備扭扭車、粉筆、過關卡。
	活動評量
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 參考資料
1
交通安全教育融入式教學，康輔教材國小教學指引

2
交通安全教育融入式教學，康輔教材研發專輯
3
九年一貫課程，能力指標手冊

可愛的△○
　　　年　　　班　姓名：　　　　
(連連看：

下面的圖案代表的是那一類型的標誌？




             　　　　　　　　　　　　　　



　　　　　





家長簽名：　　　　　　

過關斬將我在行―過關卡
　　　年　　　班　姓名：　　　　
	關別
	主題
	得分
	關主簽名
	備註

	第一關
	創意大拼盤
	
	
	全部過關完畢後請記得找導師簽名呵喔！

	第二關
	法規大會串
	
	
	

	第三關
	追趕跑跳碰
	
	
	

	第四關
	蛇行大考驗
	
	
	

	總分合計
	
	
	導師簽名
	

	
	
	
	
	

	◎恭喜你已完成了過關，那麼請問你最喜歡的是哪一關呢？

　（　　　　　　　　　　　）


愛的路上停看聽





愛的路上停看聽





概念





知識





可愛的○△□





紙彈闖天關—行的安全





過關斬將我在行





多元運用





過關斬將我在行





1	製作紙球


2	體驗行的路上安全與否


3	教師提反思問題，兒童討論與分享





紙彈闖天關





愛的路上停看聽





1	認識交通標誌的不同


2	繪製交通標誌


3	在「大風吹」遊戲中加深印象


4	完成學習單





可愛的○△





全班分組闖關活動


第一關創意大拼盤


第二關法規大會串


第三關追趕跑跳碰


第四關蛇行大考驗


每個兒童有一張過關卡





過關斬將我在行





機會卡





警告標誌





指示標誌








禁制標誌
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